
2023年小班幼儿故事三只小猪上幼儿园
教案(精选7篇)

教案可以帮助教师系统地组织教学内容和教学活动，确保教
学的顺利进行。这是一份六年级教案的范文，供学生和老师
们参考和学习。

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇一

1、理解故事内容，学说故事中的情景对话。

2、感受分享给大家带来的快乐。

草地背景图，实物，背包。

看一看意图：根据生活经验，看看说说背包里的物品。

1、出示背景图：(幼儿观察讲述)

2、提问：(1)看看这是谁呀?

(2)猜猜看猪妈妈会给小猪准备什么好吃的东西?

学一学意图：理解故事内容，学说故事中的情景对话。

1、学说对话：“面包真香啊!肯定很好吃。”“请你吃面包
吧!”

2、提问：(1)听听谁来了?小鸟为什么会飞来?

(2)小鸟看见小猪胖胖会说什么?小猪胖胖会怎么说?(师幼互
动进行对话表演)

小结：小鸟得到了小猪胖胖的礼物，他真开心呀!



3、学说对话：“你的苹果真大啊!肯定很好吃。”“请你吃
苹果吧!”

4、提问：(1)看看谁来了?

(2)小松鼠看见小猪胖胖会说什么?小猪胖胖会怎么说?(师幼
互动进行对话表演)

小结：小松鼠得到了小猪胖胖的礼物，他真开心呀!

5、学说对话：“你的饮料甜甜的，肯定很好喝。”“请你喝
饮料吧!”

6、猜谜：全身毛茸茸，调皮又可爱，爱爬树，爱吃桃。(小
猴)

7、提问：(1)猜猜谁来了?

(2)小猴看见小猪胖胖会说什么?小猪胖胖会怎么说?(师幼互
动进行对话表演)

小结：小猴得到了小猪胖胖的礼物，他真开心呀!

说一说意图：经验迁移，感受分享给大家带来的'快乐。

1、提问：(1)说说小猪胖胖还剩下哪些东西?

小结：小猪觉得把好吃的东西分给小鸟，小松鼠和小猴，和
大家一起分享是最快乐的。

2、提问：(1)这么香的食物又会引来谁呢?

(2)白云住的这么高，你们有什么办法送礼物给它呢?小猪胖
胖又会有什么好办法呢?



小结：小猪想了一个好办法，他请气球来帮忙，把礼物送给
白云，白云真开心啊!

天气真暖和，小猪胖胖高高兴兴去野餐。

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇二

1、在故事情节中感受并发现物体的数量、大小与三只熊的关
系。

2、乐意为三只熊摆放早餐并能大胆地表达自己的想法。

1、导入：小朋友，看看他们是谁？（小熊）是小熊一个人吗？
还有谁？

2、哪个是爸爸？为什么你说他是爸爸？

哪个是小熊宝宝？为什么？

那妈妈呢？

3、小结：在我们家里，一般情况都是爸爸长得最高，宝宝长
得最矮，妈妈长得不高也不矮。

1、引导语：小熊一家今天要在草地上吃早餐，碗呢？早就准
备好了三只碗。

2、哪知碗给爸爸？什么颜色的？

哪只给妈妈?什么颜色的？宝宝呢？

1、今天小熊一家要吃4样早餐。他们会吃些什么呢?请你来猜
一猜。

2、到底是什么呢？（蜂蜜）第一样早餐是蜂蜜，瓶子上有数



字，这个是1号瓶……

3、几号瓶给熊爸爸吃？为什么？

几号瓶给熊宝宝吃？为什么？

几号瓶给熊妈妈？为什么？

4、小结：一般情况下，爸爸最高，胃口也最大，所以吃得蜂
蜜也是最多的……

2、幼儿复述要求：他们是怎么分的？

3、幼儿走到桌边进行操作活动。教师重复讲述要求：三只熊
都要有的吃，要全部分完

4、幼儿带着自己的操作卡回到座位上

5、评价

（1）把错的拿出来：对不对？

（2）出示对的：对不对？谁跟他一样？问问爸爸妈妈对不对？

1、引导语：第四样早餐是鱼。盒子上有什么？什么意思啊？

3、揭开盒子：我们来看看。6条什么样的鱼？

4、现在还是把6条小鱼给爸爸吗？

5、小结：有的时候数字大的表示多，但有时数字大的并不一
定表示多。这个问题有点难，等我们长大了就明白了。



小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇三

1、鼓励幼儿学习对话，培养幼儿的口语表达能力。

2、培养幼儿的理解与记忆力。

3、懂得爱清洁、讲卫生、明白节约用水的道理。

沙箱、小动物图卡、纸袋木偶、图片（图书）、录音带、语
言操作盒、

1、欣赏故事引出主题，让幼儿知道故事的名称和故事里有谁。

设计提问：

（1）猜一猜故事里有谁？并逐一出示小动物图卡（插在沙箱
里）。

（2）发生了一件什么事情？

2、请幼儿带着问题再次欣赏故事。（教师边操作沙箱边讲故
事）

3、用提问的方式帮助幼儿回忆和理解故事内容。

4、带着问题进行第三次故事的欣赏，重点引导幼儿学习对话。
（出示纸袋木偶等操作材料让幼儿了解如何使用）

设计提问：

小猪第一次在路上碰到谁？（小白兔）它怎么对小白兔说的？
（小白兔，我和你一块玩好吗？）

小白兔又怎么回答小猪的？（哟！是小猪，看你多脏啊！快
去洗个澡吧，洗干净了我再和你玩。）



小猪第二次在路上碰到谁？（小白鹅）它怎么对小白鹅说的`？
（小白鹅我和你一块玩好吗？）

小白鹅又怎么回答小猪的？（“哟！是小猪，看你多脏啊！
快去洗个澡吧，洗干净了我再和你玩。”

最后小白鹅又是怎样说的怎样做的？（“走，我带你到河边
去洗个澡吧！”）

小猪洗干净后大家都高兴地说：“小猪变干净了，我们一起
玩吧！”

5、请幼儿带上纸袋木偶跟着录音机学讲对话。

6、自由分组利用各类操作材料复习对话。

高水平：（沙箱操作材料）尝试复述故事的主要情节和简单
对话。

中水平：（图书或图片）尝试复述故事的主要情节和简单对
话。

低水平：（语言操作箱）复习简单对话。

7、小结：小猪改正了缺点，变成了一只讲卫生、爱干净的小
猪，你们高兴吗？小脏猪是怎么变干净的？（用水洗干净的）
水的用途真大。（让幼儿明白地球上的干净水源有限，更应
节约用水，不应随便浪费水。）

为您服务！

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇四

活动过程：



1、集体活动。

a、按特征分类。

b、制作特征标记。

——教师指着一个格子中的圆形图片，引导幼儿看图说说：
这里是什么图片？它是什么样子的？可以用什么标记来表示？
（引导幼儿用画圆来表示）

——接着引导幼儿制作三角形，方形，大、小标记，指导方
法同上。

2、操作活动。

a、第一、二、三组。

——制作大小标记：看图说说：图上有哪些动物？引导幼儿
根据动物的大小分别将大动物或小动物圈在一起，再在方框
中画出大、小标记。

b、第四、五、六组。

——制作形状标记：观察画面，说说：图上有什么？是什么
形状的？请幼儿将相同形状的物体圈在一起，并在旁边的方
框里画出形状标记。

——观察各种形状的积木，请你给三角形的积木涂色。

3、指导幼儿操作，并进行活动评价。

活动目标：尝试按物体的某一特征，制作形状或大小标记。

活动准备：1、教具：大小三角形各一个，大小圆形各一个；



大小方形各一个。

2、学具：幼儿用书，人手一支笔。

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇五

1.教育幼儿讲卫生、爱清洁。

2.丰富词汇：干净、脏。

3.使幼儿能用普通话说出故事的名称、角色并学说对话。

4.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5.鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

课件《小猪变干净了》

活动重点：要求幼儿学用普通话说出故事中的角色和主要内
容。

活动难点：记住主要对话

1、导入活动

(1)出示手偶师：这是谁?长的什么样?有一天，小猪出去找朋
友做游戏了，它找到朋友了吗?我们一起听一听。

2、教师讲述故事，并与幼儿一起回忆

(1)故事里有谁?

(2)刚开始，小猪找到朋友了吗?

(3)猪妈妈说了什么?小猪又是怎样做的.?



(4)最后，小猪找到朋友了吗?为什么?

3、讨论：师：你喜欢谁?为什么?

1、知道泥可以用水洗干净

2、在日常生活中会讲卫生

提醒幼儿用正确的方法洗手

帮助督促孩子在家中形成良好的卫生习惯

本节活动主要让幼儿通过小猪变干净了知道我们喜欢爱干净
的小朋友，并且要做一个爱清洁的小朋友。

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇六

1.学习故事对话，炼口语表达能力。

2.养成爱清洁、讲卫生的好习惯。

3.理解故事内容，体验表演故事的乐趣。

活动准备

教学ppt，小猪、小白兔、小白鹅布偶。

活动重点：

理解故事内容，体验表演故事的内容。

活动难点：

熟悉故事中的角色，学习对话。



活动过程

1.出示图片，认识小猪，小白兔、小白鹅的特征，激发幼儿
听故事的兴趣。

提问：有几只小动物长得真可爱，你们知道是谁吗？（小猪、
小白兔、小白鹅）

提问：这只小猪长得什么样子？（教师注意用故事中的语言：
圆圆的脑袋，大大的耳朵，小小的眼睛，翘翘的鼻子，胖呼
呼的身体来回应和提升幼儿的回答，以下指导方法相同）

提问：小白兔长得什么样子？（长长的耳朵，短短的尾巴，
红红的眼睛，白白的毛，真好看，引导方法同上）

提问：小白鹅长得什么样？（红红的帽子，白白的毛，真美
丽。指导方法同上）

提问：你们猜猜这些小动物之间发生了一件什么有趣的事情？
我们一起来欣赏故事《小猪变干净了》。

2.教师完整地把故事讲述一遍，引导幼儿初步理解故事内容。

提问：故事里都有谁？讲了一件什么事？

3.幼儿观看木偶表演，完整的欣赏故事，进一步理解故事内
容。

提问：小猪第一次在路上碰到谁？它是怎么对小白兔说的？
（小白兔，我和你一块玩好吗?）

提问:小白兔是怎么回答小猪的？（小猪，瞧你多脏啊！快快
去洗洗澡吧，洗干净了我在和你玩）

提问：小猪第二次在路上碰到谁？它是怎么对小白鹅说的？



（小白鹅，我和你一块玩好吗？）

提问：小白鹅又是怎么回答小猪的？（小猪，瞧你多脏啊！
快去洗洗吧，洗干净了我在和你玩）

提问：最后小白鹅又是怎么说的？怎样做的？（走，我带你
到河边去洗个澡吧！）

提问：小猪变干净了吗？它是怎么变干净的？

4.幼儿再次欣赏故事，理解故事主题。

提问：这故事里，你最喜欢谁呀？为什么？

提问：怎样做一爱干净、讲卫生的小朋友？

即兴表演故事内容，体验故事的情趣。

小班幼儿故事三只小猪上幼儿园教案篇七

一、活动目标

1.理解故事内容，学习故事对话，锻炼口语表达能力。

2.养成爱清洁、讲卫生的好习惯。

二、活动准备

课件ppt,flash

三.活动指导

1.活动重点：理解故事内容，做个爱干净、讲卫生、健健康
康的小朋友。



2.活动难点：熟悉故事中的角色，学习对话。

四、活动过程

1.猜谜，认识小猪，激发幼儿的兴趣。

请宝宝们听一听，猜一猜，谁来了：耳朵大，脚儿小，全身
都是宝，爱吃百样草，吃饱就睡觉，走路哼哼叫。

2.观看ppt1提问：这只小猪长得什么样子?(用故事中的语言：
圆圆的脑袋，大大的耳朵，小小的眼睛，翘翘的鼻子，胖乎
乎的身体，真有趣来回应和提升幼儿的回答。)

3.ppt2提问：这只小猪爱不爱干净?(不爱干净)你怎么知道它
不爱干净的?(常常到垃圾堆旁找东西吃，吃饱了就在泥坑里
滚来滚去，滚得浑身都是泥浆。)

4.ppt3提问：小猪去找朋友玩，走着走着，看见了谁?(小白
兔)

小白兔长得怎么样?(长长的耳朵，短短的尾巴，红红的眼睛，
白白的毛，真可爱)

小猪想和小白兔玩，它会对小白兔怎么说呢?(小白兔，我和
你一块玩好吗?)

小白兔看到小猪脏兮兮的，会说什么呢?(小猪，瞧你多脏啊!
快去洗洗澡吧，洗干净了我再和你玩)

5.ppt4小猪去洗澡了吗?(小猪不高兴了，不想去洗澡，就走
了。)

6.ppt5提问：小猪走着走着，走到草地上，看见了谁?(小白
鹅)



小白鹅长得什么样?(红红的帽子，白白的毛，真美丽。)

小猪想和小白鹅玩，会对小白鹅说什么呢?(小白鹅，我和你
一块玩好吗?)

提问：小白鹅看到小猪的满身都是泥浆，会怎么说?(小猪，
瞧你多脏啊!快去洗洗吧，洗干净了我再和你玩)

7.ppt6提问：小猪变干净了吗?(干净了)

它是怎么变干净的?(小猪跟着小白鹅来到小河边，小白
鹅“扑通”跳进河里，用清清的水泼呀泼，泼在小猪的脸上、
身上。小猪用清清的水洗呀洗，洗得干干净净的。)

7小猪变干净了，小白兔和小白鹅都喜欢和它一起玩了。看他
们玩得多开心啊。

这个故事的名字就叫《小猪变干净了》我们一起来听一听这
个故事吧!

9.flash幼儿完整欣赏故事，理解故事主题。

提问：故事听完了，这个故事叫什么名字?故事有那些小动
物?

这故事里，你最喜欢哪个小动物啊?为什么?(小猪变得爱干净
了;小白鹅喜欢帮助朋友;小白兔长得很可爱。。。。。。)

小结：我们都喜欢干净、漂亮的、健康的的小动物，那我们
宝宝也要爱干净，经常洗澡，勤换衣服，做一个爱干净、讲
卫生、健健康康的好宝宝。

11.律动《我爱洗澡》。师：我们现在就去洗澡，做个爱干净
讲卫生的好孩子。



附故事：

小猪变干净了

有一只小猪，长着圆圆的脑袋，大大的耳朵，小小的眼睛，
翘翘的鼻子，胖乎乎的身体，真有趣!可就是不爱清洁。常常
到垃圾堆旁找东西吃，吃饱了就在泥坑里滚来滚去，滚得浑
身都是泥浆。

小猪想去找朋友。它一面走，一面“哼哼哼，哼哼哼”地叫
着。小猪走着走着，看见前面有只小白兔，长长的耳朵，短
短的尾巴，红红的眼睛，白白的毛，真可爱。小猪对小白兔
高兴地说：“小白兔，我和你一块儿玩好吗?”小白兔回头一
看，原来是小猪，就说：“哟!是小猪，看你多脏啊!快去洗
洗吧，洗干净了我再和你玩。”小猪不愿意洗澡，只好走开
了。它走着，走着，走到草地上，碰到一只小白鹅。小白鹅，
红红的帽子，白白的羽毛，真美丽!小猪高兴地说：“小白鹅，
我和你一块儿玩好吗?”小白鹅说：“哟!是小猪，看你多脏
啊!快去洗洗吧，洗干净了我再和你玩。”

小猪看了看自己的身上，可不，满身是泥浆，泥水还在“滴
答，滴答”地往下滴呢!小白鹅又说：“走，我带你到河边去
洗个澡吧!”小猪跟着小白鹅来到小河边，小白鹅“扑通”跳
进河里，用清清的水泼呀泼，泼在小猪的脸上、身上。小猪
用清清的水洗呀洗，洗得干干净净的。

小白鹅高兴地说：“小猪变干净了，我们一起玩吧!”小白兔
看见小猪变干净了，也走来跟它玩了。小猪跟朋友们玩得可
高兴啦!


